

习近平对甘肃兰州市榆中县山洪灾害作出重要指示强调，千方百计搜救失联人员—— 有针对性地做好防汛救灾各项工作

新华社电 8月7日以来，甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害，截至8日15时30分，已造成10人死亡、33人失联。

灾害发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出，甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪

灾害，造成重大人员伤亡。当务之急要千方百计搜救失联人员，转移安置受威胁群众，最大限度减少人员伤亡，尽快恢复通信和交通。针对近期极端天气多发等情况，各地区和有关部门要坚决克服麻痹大意思想，加强风险预报预警，加强隐患排查整治，加强应急值班值守，有针对性地做好防汛救

灾各项工作，确保群众安全度汛。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出，要抓紧排查搜救失联被困人员，全力开展抢险救援，尽快修复通信、交通等受损设施，及时转移安置受灾群众。当前仍处“七下八上”防汛关键期，国家防总要指导各地各有关方面进一步提高警惕、落实责任，加

强雨情汛情监测预警和灾害防范应对，尽最大努力减少伤亡。

根据习近平重要指示和李强要求，应急管理部派工作组到现场指导搜救工作，甘肃省委主要负责同志在现场调度指挥抢险救灾工作。目前，各项工作正在紧张有序进行中。

(相关新闻请继续阅读A13版)

习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社电 8月8日，国家主席习近平应约同俄罗斯总统普京通电话。

普京介绍了俄方对乌克兰危机当前形势的看法和俄美最近接触沟通的情况，表示俄方高度赞赏中方为政治解

决危机发挥的建设性作用。俄中全面战略协作伙伴关系任何形势下都不会改变，俄方愿继续同中方保持密切沟通。

习近平阐述了中方原则立场，指出复杂问题没有简单的解决办法。无论

形势如何变化，中方都将坚持一贯立场，坚持劝和促谈。中方乐见俄美双方保持接触，改善彼此关系，推动乌克兰危机政治解决进程。

两国元首积极评价中俄高水平政

治互信和战略协作，一致同意共同推动两国关系取得更大发展。双方将通力合作，筹备好上海合作组织天津峰会，办成一届友好、团结、成果丰硕的峰会，推动上海合作组织实现高质量发展。

法治护航民营经济 25条举措送“定心丸”

今年5月20日正式施行的民营经济促进法，以法治护航让民营企业吃下“定心丸”。

最高人民法院8月8日发布关于贯彻落实民营经济促进法的指导意见，从五方面提出司法保障民营经济发展壮大25条具体举措，进一步推动民营经济健康发展。

聚焦企业“急难愁盼”精准纾困

保障账款及时“到位”，事关企业长远发展。

最高人民法院民二庭副庭长周伦军介绍，意见严格落实民营经济促进法关于账款支付刚性条款，进一步完善拖欠民营经济组织账款预防和清理机制，依法保障民营经济组织特别是中小企业账款获得及时支付。

“意见全面落实快立、快保、快审、快执‘绿色通道’工作要求，强化对拖欠主体的强制执行，积极运用交叉执行加大对拖欠民营经济组织账款案件执行力度。”周伦军说。

让“真创新”得到“强保护”

研究制定惩罚性赔偿适用指导意见，完善裁判规则，细化认定标准……意见切实发挥知识产权惩罚性赔偿制度价值，惩戒侵权行为，有效救济权利，激励创新创造。

意见同时明确，最高人民法院会同国家知识产权局建立健全案件审理协同机制，加快推进与专利民事案件关联的专利确权行政程序，促进实质解纷。

“加强知识产权司法保护，要持续加大创新成果知识产权保护力度，同时依法打击知识产权恶意诉讼、虚假诉讼等违法行为，优化创新创业的法治环境。”中国科学院大学知识产权学院院长马一德说。

帮助民营企业“挖蛀虫”“打内鬼”

准确把握涉民营经济组织腐败犯罪案件法律适用标准，助力常态化开展法治宣传进民营经济组织活动，充分发挥案例警示、震慑、教育作用……意见依法惩治民营经济组织内部腐败等犯罪行为。

“惩治民营企业内部腐败事关市场秩序和社会公共利益，需要推动依法惩治，形成有力震慑。”马一德表示，意见既维护企业经济产权和合法权益，也推动企业健全内部治理、完善防控机制。

更好保护民营经济组织

“人格权利受尊重，名誉商誉受保护，创业兴业才有信心、更安心。”周伦军介绍，意见依法打击侵犯民营经济组织名誉权和经营者人格尊严、隐私权等犯罪。充分发挥人格权侵害禁令和行为保全制度功能，及时制止恶意诋毁民营经济组织及其经营者名誉等违法行为。

在依法纠正涉企冤错案件方面，意见完善涉企案件申诉、再审等机制，健全冤错案件有效防范和常态化纠正机制。及时发布再审纠错典型案例，坚决做到有错必纠、依法纠错。

“保护民营经济组织及其经营者合法权益，关键在于多维度协同治理与严厉打击‘双管齐下’。”马一德表示，意见的出台意味着司法机关将在打击网暴、恶意传播企业商业秘密等方面形成高压态势，严格适用刑事、民事等多元法律手段，提升惩处力度与违法成本。

同时，意见坚决纠正涉企审判执行中的突出问题，明确“法定管辖为原则，指定管辖为例外”基本原则，避免因管辖权不清晰导致不同法院“争管辖”“推管辖”现象。在规范财产查封方面，严禁明显超标的查封，优先选择对被执行人生产生活影响较小且方便执行的财产执行。

(新华 齐琪 冯家顺)

锲而不舍落实中央八项规定精神

过紧日子要防止执行走样

■刘阳

修订后的《党政机关厉行节约反对浪费条例》(以下简称《条例》)施行以来，进一步拧紧了党政机关带头过紧日子的“螺栓”。同时一些“吐槽”声音也不时出现，把党政机关过紧日子与激发干部工作效能、带领群众过好日子、大力提振消费对立起来。

这些观点要辩证看待，有的是对过紧日子认识有偏差，出现误读，需要廓清认知；有的反映出部分地方对《条例》执行存在走样倾向，必须及时纠正。

在深入贯彻中央八项规定精神学习教育期间，党中央对《条例》作出修订，通过有针对性查漏补缺、更新升级，进一步筑牢了厉行节约反对浪费的制度堤坝，以制度的刚性约束力坚决遏制铺张浪费的作风之弊、行为之垢。正确执行《条例》的要义，在于不能囫囵“一刀切”，而要精准“切一刀”，既要坚决防止乱花钱，更要把钱花在刀刃上。

党和政府带头过紧日子，目的是为老百姓过好日子，这是我们党的宗旨和性质所决定的。不论我们国家发展到什么水平，不论人民生活改善到什么地步，艰苦奋斗、勤俭节约的思想永远不能丢。把过紧日子当成“躺平”的借口，同工作效能对立起来，是忘却了“紧”的意义；把过紧日子当成勒紧群众“裤腰带”，同群众过好日子对立起来，是弄错了“紧”的方向；把过紧日子当成影响行业经济因素，同提振消费对立起来，是忽略了“紧”的目的。

厉行节约反对浪费是我们党的光荣传统和优良作风。过紧日

子，必须理直气壮、旗帜鲜明地坚持下去，不能有一丝怀疑和否定。同时必须清醒认识到，过紧日子的关键是约束奢侈浪费行为、压减非必要开支，绝不是向下扔包袱、向外甩负担。

过紧日子的精髓在于精准“切一刀”，该省的必须省。《条例》既从一餐饭、一杯酒等细微之处抓起，也直指重大决策失误造成的严重浪费，从严从紧控制非重点、非刚性、非急需支出，坚持花钱要问效、无效要问责。这既是“公款姓公”的庄严重申，也是民心所向的生动诠释。党政机关要牢固树立正确政绩观，完整准确全面贯彻新发展理念，制定发展规划、出台政策措施、决定重大事项都要力戒大手大脚、寅吃卯粮。

过紧日子的目标在于把钱用在刀刃上，该花的必须花。《条例》明确，严禁向下级单位、企事业单位、社会组织、个人摊派或者转嫁费用。要警惕以过紧日子为由，将正常的基层工作经费、干部薪酬待遇一减了之。更不能以此为借口降低公共服务质量，要精打细算，以一丝不苟的审慎态度管好用好公共资金，更加科学合理地规划财政支出，优先保基本民生、保工资、保运转。

过紧日子是一门稳妥把握“减”和“增”的学问，更是一种责任与担当。只有用精打细算的智慧厚植民生福祉，才能真正让党风政风正、民风社风淳、千行百业兴。

